legliités: 1. (8p) hohordd kozege & levegs,
A~ fistgizzal, meleg vizzel, forrd vizzel, kis-
nyomésd v, nagynyomésd gizzel és ghutiiza.
légsel mitkddhet. A flitéshez haszndlt lovegtt
legfitckamréban melegitik fel. A felmelegi-
tett leveg légesatornikon jut & flitends
helyiséghe, A lehilt levegl és a friss leveg§
vgyanesak lgesatornaban keril a Mghevits-
héz, A~ elonye: kis beruhéazdsi kéltség, révid
felfiitési idd, fagymentesség, kis vasszikséglet,
kig helyigény, egyes helyiségek be- és kikaposo-
lisa 8 fiitési rendszerbe, ill. rendszerbdl kénnyf,
Bétrdnya: a légesatornin a szag é3 & zaj egyik
hely iségbril & mésikba jut, » légesatorna kony-
nyen szennyezddik, és Siszhitdsa kiriilményes, &
szabilyozisi lehetdséy csekely, & killss sucl-
oyomés befolydsolje a fités hatdsossdgdt. —
A~ & hideg és & meleg levegd fajsilykiilonb-
sége kovetkeztében gravitheiosan mikedhet,
4 ventillétorral ftzemels ~  mechani.
kai erd felhasmnélaséval mozgatjs s levagfit.
A gravitdciés éa a venlilldtoros fités kzil az
elsinek kisebb a2 fizemkiltsége, de nagyobb &
beruhdzdsi kiltsége, mert nagyobb légesator.
ndkat ¢s ererelvényeket igényel; & mésik fizem-
kéltsége a ventillitor dllands dramfogyasztisa
miatt nagyohb, bershézdsi koltsége azonban
kisebb. Uzeme szerint a ~ lehet: Leringetett
levegtivel, szellizflevegivel és kevert levegd-
vel mikadg, A ~ lehet kazponti és egyedi
fités,

Kézponti ~eek. A keringetott levegdvel mitkodd
kizponli ~ véelatos elrendezését az 1. dbra
szemléltetl. A K Jéghevitd a fittendd helyiség
elatt hiszigetelt kamriban helyezkedik el.
A felmelegedett levegd az 4 légesatorndkon jut
8 fiitdtt belyisigekbe, A lehlt levegd a B lég-
esatornd keriil vissza s fiitSkamrdba, Az dram.
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L. ébra
Keringelelt levenbuel miikodd kbzponti
lég?iibherendezds
4, B, C: (L acikket); D; nyilésok a folasleges
meleg levegdnek a padlastérbe engedésire, E.
légesatorna-elosztékamea, F: fatSkamra, N:
légnedvesitd berendezds, Sz: tisztitd szir§

lés irdnyét az 4bran nyil mutatjn, Célszer,
ha minden helyiség részéve egymdstol elkild-
nitett légesatorna készil, A helyiség [Gtése 7
légesappanty i llitisival szabalyozhatd, A leve-
g0t 5z légszlird sziri, A [04G levegd homérsék-
lete 4060 C% — & szellézdlevegbuel mitkods
kozponti ~ (2. dbra) csak friss levegével dolgo-
zik. 4 levegd a killsd térbél Sz sziirdn 4t jut &
léghevitdhoz. A levegd mennyisége tolozirral
szabilyozhatd. A felmelegedett levegd légoan-
tornakon 4t jut » {itendd helyiségakbe. A leve-
g6 hdmérséklete ) megkerilld vezetdlkel szabd.-
Iyozhaté. A filtdkemra felets N légnedvesits a
relativ nedvesség bedllitdsdrs vald. A helvisé.
gekbd] tavozd leveglt a padléstérbe vezetik,
ezzel o tér felmelegezik, s csokken a folsh
helyiségek hivesztesége. A tdvozd levegs ceak
akkor verethetd & padlisiérbe, ha nem tilsé-
gosan szennyezett, v, ha pératartalms nem
okoz kicsapéddst. A berendezés eldmye:
helyiségekbe Allanddan friss levegd Aramlik;
hétrinys, hogy nagy tiizeléanysg-fogyassids-
sel jir, €3 rossz a hatdsfoka, = A kever! levegé-
vel mikidd kizponti ~ Mnyege, hogy a [riss
levegd a fitdtt helyiséghol visszaszivots lovegs-
vel keveredik & léghevitd elitt. Eleye, hogy
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2, dbra
Szelldzdlevegivel mikods kozponti
lgfildberendexds

4, B légesatorndk, H. szelldzblevegs;
{a tobbi értelmezés a cikk és az 1. dbra szerint)

baszmositja a visszaszivott levegd hétartalmat,
és allanddan friss levepdt szllit a fltott helyi-
sépekbe, Kettds feladatot 14t el: fiiti és szel-
16zteti & helyiségeket. Elrendezése a 3, dbrdn
l4thatd, A friss és & keringotett levegl ardnyédt
T tolattydval dllitjék be,



vytapéni teplym vzduchem: 1.
(st.) tepelnym médiem je vzduch.
K ~ lze vyuzivat koufovy plyn,
teplou  vodu, horkou vodu,
nizkotlakou ¢i vysokotlakou paru
anebo plyn. Vzduch pouZivany k
topeni je ohfivdn v teplovzdu$ni
vytapéci komote. Ohtity vzduch je
do mistnosti pfivadén
vzduchovodem.  Ochlazeny a
Cerstvy vzduch k ohfiviku se
pfivaidi  také  vzduchovodem.
Prednosti ~: malé pofizovaci
ndklady, krdtkd doba nédb&hu,
nezamrzavost, nizkd  spotieba
Zeleza, nendro¢ny na prostory,
snadné pfipojeni ¢€i odpojeni
jednotlivych mistnosti do topné
soustavy. Nedostatky: pies
vzduchovody se pachy a hluk
dostanou do vedlejSich mistnosti,
vzduchovod se snadno zaSpini a
jeho cisténi je sloZité, je omezena
moZznost regulace, vnéjsi tlak vétru
ovliviiuje uc¢innost topeni. - ~
mize fungovat gravitatné na

principu rozdilu specifické
hmotnosti studeného a teplého
vzduchu. ~ provozovany

ventilditorem  pohdni  vzduch
vyuzitim mechanické sily. Z téchto
dvou typd topeni prvni typ mé
mensi provozni ndklady, ale ma
vys8i pofizovaci ndklady, protoZe
potfebuje vétsi vzduchovody a
armatury; druhy typ ma kvili
konstantni spotiebé proudu
ventildtoru vétsi provozni ndklady,
ale md mensi pofizovaci naklady.
Podle provozu ~ rozezndvame:
provoz cirkulovanym vzduchem,
vétracim vzduchem a miSenym
vzduchem. ~ miZe byt ustfedni
anebo individudlni.

Ustiedni ~. Provoz istiedniho ~
cirkulovanym vzduchem je
schematicky zndzornén na 1.
obrizku. Ohtfivdk K se nachdzi
pod vytdpénou mistnosti v tepelné

izolované mistnosti. Ohraty
vzduch do vytipé€né mistnosti je
veden vzduchovodem A.

Zchlazeny vzduch je veden do
vytopné komory vzduchovodem B.
Smér proudéni je na obrazku
znazornén Sipkou. Je vhodné zridit
pro kaZzdou mistnost samostatny
vzduchovod. Vytdpéni mistnosti
lze regulovat nastavenim
vzduchové klapky C. Vzduch je
filtrovan filtrem Sz. Teplota
topného vzduchu je 40 - 60 °C. -
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1. obrazek
Provoz tistredniho vytdpéni teplym
vzduchem

A, B, C: (viz ¢lanek)

D: otvory pro vypousténi
nepotiebného teplého vzduchu do
pudniho prostoru

E: rozdélova¢ vzduchovodu

F: vytopni komora

N: zvlh¢ovaci zafizen{

Sz: Cisticd filtr

Vétracim vzduchem provozované ~
(2. obrdzek) pracuje pouze s
cerstvym vzduchem. Vzduch z
venkovniho prostiedi k ohfivédku je
veden pres filtr Sz. MnoZstvi
vzduchu lze regulovat zavorou.
Ohtaty vzduch je veden do
vytapénych mistnosti
vzduchovody. Teplotu vzduchu Ize
regulovat bypassem M. Zvlh¢ovac
N nad vytopni komorou slouzi k
regulaci relativni vlhkosti. Vzduch
odchézejici z mistnosti je veden do
ptdniho prostoru, tim tento prostor
se zahfeje a sniZi se tepelné ztrity
hornich mistnosti. Odchézejici
vzduch 1lze vést do pudniho
prostoru pouze pokud vzduch nenfi
piili§ znecistén anebo pokud jeho
obsah vlhkosti nezpiisobuje
srdzeni. Vyhoda zafizeni: do
mistnosti proudi neustdle Cerstvy
vzduch; nevyhodou je, Ze vyZaduje
vysokou spotfebu paliva a ma

nizkou uCinnost. -  Podstata
misenym vzduchem
provozovaného ~ je, Ze pred

ohtivdkem se smisi Cerstvy vzduch
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2. obrazek
Provoz ustredniho vytdpéni vétracim
vzduchem

A, B: vzduchovody

H: vétraci vzduch

(ostatnf odkazy dle ¢lanku
a dle 1. obrazku)

se vzduchem odsitym z vytdpéné
mistnosti. Jeho vyhodou je, Ze
vyuziva teplo odsdvaného
vzduchu, a neustéle dodava Cerstvy
vzduch do vytdpéné mistnosti. Plni
dvé funkce: vytipi a vétrd
vytdpéné mistnosti. Uspofddani je
zndzornéno na 3. obrazku. Pomér
cerstvého a cirkulovaného vzduchu
1ze nastavit Soupatkem 7.

Odkazy:
http://www.trigas.cz/teplovzdusne-
vytapeni-proudeni.htm

http://www.smart-
web.cz/traj/index.php?nid=2242&lid=
CZ&0i1d=242042

http://www.vyjimecnedomy.cz/topeni-
vetrani-rekuperace



